

Las Diputaciones y las zonas neutrales

Tratándose de asuntos que tan capital interés entrañan para las provincias agrarias, como esta cuestión de las zonas neutrales, es lógico que las Diputaciones, como representación de las provincias, deben tomar en él una parte activa, colaborando en las avanzadas de su defensa.

Aef lo ha comprendido el presidente de nuestra Diputación, Sr. García Guerrero, el cual, al pasar ayer por Cáceres, procedente de Trujillo, celebró una conferencia con el vicepresidente de la Comisión provincial de la provincia hermana, con viniendo en que el Sr. Ibarrola, en vista de las dificultades que pudieran ofrecer la reunión de aquella Corporación, en virtud de las circunstancias especiales por que atraviesa, pondría a la Comisión que preside el nombramiento de comisionados que en la Asamblea llevarán la representación de aquella Diputación, y la Comisión permanente de la de Badajoz, que se reúne hoy, sabemos que deliberará también sobre el asunto, para reunir a la Diputación en sesión extraordinaria, y si, por la premura del tiempo, esto no fuera posible, nombrará también una comisión que en la Asamblea lleve la representación del organismo provincial.

De la oportunidad de estas determinaciones, nada tenemos que decir, teniendo demostrado nuestro interés por que la Asamblea se robustezca con cuantos prestigios y cooperaciones sean necesarios.

La necesidad de que las Corporaciones provinciales tomen parte en esta campaña, es cosa tan patente que ya hoy nos comunica el telégrafo la iniciativa tomada por la de Valladolid para convocar una Asamblea en que estén representadas las de todas las provincias agrarias y a la que ya podrá asistir la representación de nuestras dos diputaciones, después de haber recogido en la Asamblea las manifestaciones de la opinión de toda Extremadura en la Asamblea agraria a que asistirán en breve.

La Asamblea, pues, de las diputaciones que se celebrará el día 15 en Valladolid, será el primer punto donde tengan resonancia las determinaciones que en esta se adopten, amparándolas con su autoridad como representación de mayor número de provincias, lo cual hará saber al Gobierno el sentir auténtico de una considerable porción del país.

El presidente de la diputación de Badajoz y el vicepresidente de la Comisión provincial de Cáceres, se han adelantado, pues, a todas, determinando desde luego tomar parte activa en la Asamblea, lo que secundará eficazmente el vicepresidente de la Comisión provincial, proponiendo al organismo que preside los acuerdos conducentes a los fines expresados.

El Gobierno verá al cabo, mediante esta campaña, robustecida de tal modo por la representación de las provincias, que se trata de una aspiración de gran parte de España, cuyos intereses se consideran seriamente amenazados por ese proyecto de ley, en el que se impone introducir las modificaciones indispensables para que estos intereses queden a salvo.

Y por otra parte, este hecho servirá de enseñanza para que nuestras provincias se aperceban de que a las campañas activas de Cataluña se impone contraponer estas otras llevadas con la misma energía, demostrando a los Gobiernos que no son sólo los intereses de Cataluña los que tienen defensores resueltos y decididos.

Crónica de Sociedad

Para pasar unos días entre nosotros y visitar varios pueblos de la provincia, vendrá a Badajoz el día 4 de enero próximo, el diputado por esta circunscripción, señor marqués de la Frontera.

—De paso para el punto de su destino, ha estado en nuestra capital el juez de instrucción de Villanueva de la Serena, que regresa de su pueblo natal (Salvatierra), en compañía de una de sus sobrinas.

—Salen hoy para Mérida, de donde regresará esta noche, los señores D. Ricardo Carapeto, D. Ramón

Montero de Espinosa y el vizconde del Parque

—Se encuentra ligeramente enferma en la estación de Aljucén, la esposa del ingeniero jefe de esta Central eléctrica, D. Marcelino de Diego.

—De tren a tren estuvo ayer en esta capital D. Sebastián Guerrero Bravo, propietario de Zarza junto Alanje.

—Se encuentra restablecido de la dolencia que lo ha retenido en cama unos días, D. Francisco Gallego Yelmo.

—Ayer estuvo en Badajoz D. José Obando y Montero de Espinosa, rico hacendado de Fuente del Maestre.

—Procedente de Trujillo llegó ayer a Badajoz el presidente de la Diputación provincial, D. Sebastián García Guerrero.

—Ha llegado a Badajoz el diputado provincial, de Fuente del Maestre, D. Manuel Lozano.

—Ha salido para Almonte el propietario de dicho pueblo, D. Pelayo Triviño.

—Para Burguillos salió el propietario de dicho pueblo, D. José Gómez Carretero.

—Ayer llegó a nuestra capital el propietario de la Fuente del Maestre, D. Luis Manzano.

CÉSAR

CAMARA AGRICOLA

Junta general

A la Asamblea general. Otros intereses generales.

A invitación del presidente de la Cámara Agrícola de Badajoz, señor don Ricardo Carapeto, anoche celebró junta general esta Corporación.

Declarada abierta la sesión, la presidencia dió cuenta a los reunidos de las valiosas gestiones del diputado por esta circunscripción, señor marqués de la Frontera, gracias al cual se había concedido a la Cámara Agrícola una subvención por el Gobierno de 1.500 pesetas, gestiones tanto más meritorias y de agradecer—advirtió el Sr. Carapeto—por cuanto el señor Marqués las ha llevado a cabo por su propia iniciativa, sin que esta presidencia se haya mezclado en nada.

Los concurrentes agradecieron sinceramente esta gestión del señor marqués de la Frontera.

A continuación el Sr. Carapeto dió cuenta también de haberse invertido dicha cantidad en la adquisición de todos los aparatos de uso en la industria láctea, para montar un gabinete en la Cámara, en el cual puedan los señores socios practicar las pruebas y ensayos que les convenga en momento dado.

Para instalar dichos aparatos y enseñar su manejo y funcionamiento vendrá de Madrid un práctico que enviará la Asociación general de Ganaderos, también por gestiones del señor marqués de la Frontera.

Comunicó después el Sr. Carapeto a la Cámara que además se habían adquirido con aquella cantidad una clasificadora de granos y una grada de muelle, también con objeto de que sirvan para ensayos de los señores socios de la Corporación.

A continuación se dieron a conocer a los señores socios, las diferentes candidaturas que se han recibido para la designación de los señores vocales que han de representarles en la constitución del Consejo superior de Fomento, en Madrid, y para lo cual se efectuará la correspondiente elección el día primero de enero próximo, en que se reunirá de nuevo la Cámara.

Sometiéndose luego a deliberación de los concurrentes el asunto de la actitud que deba adoptar esta Cámara ante la cuestión de los arbitrios acordados por el Ayuntamiento para el año nuevo.

Discutido el punto por varios señores socios, se acordó en definitiva, que si estudiado el arbitrio sobre carros, se estima ilegal el cobro por los carros de labranza, la Cámara se alzaría contra ello. Y a este efecto y para que en lo sucesivo estudie jurídicamente todas las cuestiones sobre arbitrios o cualquier otro orden de cosas que puedan interesar a la Cámara Agrícola, se nombró una ponencia de señores abogados pertenecientes a la misma, que son los señores Páez de la Cadena, López Lego, Vara y Albarrán.

Dicha ponencia dictaminará sobre la legalidad del arbitrio llamado de pesaje en su relación con los carros de labor, y en las cuestiones aisladas que puedan surgir en la aplicación y uso del arbitrio sobre pesas y medidas, sobre cual sea el derecho de la Cámara y cada uno de sus señores socios y en general, sobre todas las cuestiones de índole jurídica que puedan plantearse a la Cámara o sus miembros.

Además esta ponencia nombrará en seguida su procurador, que llevará a hechos los dictámenes y acuerdos de la misma en cualquier asunto que se presentara.

Terminado este punto la presidencia informó a la Cámara de las gestiones que lleva realizadas sobre el problema de las zonas neutrales y las cuales son ya conocidas de nuestros lectores, por nuestras informaciones de los días pasados.

Anunció el Sr. Carapeto que para tratar de esta cuestión y acordar la fecha en que la Asamblea regional deba celebrarse, hoy marcharán el presidente de la Cámara, Sr. Carapeto, y los Sres. Montero de Espinosa y vizconde del Parque a Mérida, donde una comisión de la Cámara de Cáceres les esperará con tal objeto, y en la junta que el día 1.º del próximo enero celebrará esta Cámara, se le dará cuenta de la referida conferencia en Mérida.

Después de cambiarse ligeras impresiones sobre otros asuntos de intereses generales, estimándose por todos que era procedente aprovechar este viril movimiento de la opinión extremeña, para ocuparse de otras cuestiones importantísimas para la agricultura española, aparte el problema de las zonas, y a este efecto se habló de los aranceles y otros puntos que deben preocupar a los agricultores y granjeros en las deliberaciones de la referida Asamblea regional.

Das nuevas adhesiones

Anoche recibió el presidente de la Cámara Agrícola, Sr. Carapeto, dos cartas, una de la Caja Rural de Fuentes de León, y otra de la entidad similar de Valencia del Ventoso, adhiriéndose las dos en un todo a la idea de la Asamblea y ofreciendo su apoyo a la misma, contra el proyecto de las zonas.

Por teléfono

Madrid, 29, 23'15

Visita de embajadores

Esta tarde ha sido visitado el ministro de Estado, señor marqués de Lema, por el embajador de Austria-Hungría en Madrid, príncipe Fürtemberg.

A última hora de la tarde recibió también el ministro de Estado, señor marqués de Lema, la visita del embajador de Inglaterra, Sir Arturo H. Ayring.

Camino vecinal

En el ministerio de Fomento se ha dado orden para que continúen las obras por administración, del camino vecinal de Arcos a Cañaveral, de la provincia de Cáceres.

A Melilla

Esta mañana salió para Melilla el general Fridrich.

El general Fernández Silvestre

Hoy ha llegado a Madrid el general Fernández Silvestre.

Estuvo visitando al ministro de la Guerra, general Echagüe.

Dato indispuerto

El presidente del Consejo de ministros, señor Dato, se encuentra hoy algo indispuerto, con un enfriamiento, habiendo tenido que guardar cama.

Ayer, a la salida del consejo de ministros, el Sr. Dato sufrió un enfriamiento que le ha obligado a enfermarse hoy en su domicilio.

Conferencia por teléfono con el ministro de la Gobernación, al cual encargó que fuese a despachar con el Monarca al regio Alcázar.

Almuerzo en Ritz

Hoy han almorzado, invitados por el presidente del Senado, general Azcárraga, los señores que componen la Mesa de la alta Cámara.

Asistieron los vicepresidentes señores Santos Guzmán, marqués de Portago y Rollán, los secretarios señores Santa Cruz, Vázquez de Zafra, Raneiro, marqués de Laurencin, el oficial mayor Sr. Gil Lozano y el ayudante del general Azcárraga.

El Sr. Dato, que estaba también invitado, no pudo asistir por hallarse en cama.

Tampoco concurrió al almuerzo el vicesecretario, señor conde de Vilches.

La comida se celebró en una de las habitaciones principales del mencionado Hotel Ritz.

Visitas a los reyes

Los reyes han recibido hoy la visita en el regio Alcázar del Sr. Benedito, del general Bazán, su esposa é hijas, la condesa de Pasceu, el duque de Semados y D. José Pascen.

Paseo de la Reina

Esta tarde ha estado la reina doña Victoria paseando a caballo en la Casa de Campo con el infante D. Carlos y acompañada del picador Sr. Corona.

Mejoría de Dato

A las siete de la noche ha experimentado una ligera mejoría en la dolencia que le retiene en el lecho, el presidente del Consejo de ministros, Sr. Dato.

Firma regia

El monarca D. Alfonso ha firmado hoy los siguientes reales decretos: Uno promulgando la ley de refor-

mas del artículo 21 de la ley relativa a la construcción de casas baratas.

Otra considerando la ciudad de Santiago, comprendida en la base séptima de la ley de reformas de Correos y Telégrafos.

Otro reformando la base séptima de la ley de ensanche de Madrid y Barcelona.

Otro de Hacienda adicionando un párrafo al artículo 14 del reglamento definitivo de administración de la cobranza de contribuciones y de utilidades.

Otra de promulgación de ley concediendo créditos extraordinarios.

Incendio en la casa de Correos

Esta mañana se inició un incendio en la casa de Correos y Telégrafos, siendo próximamente las doce del día.

Se notó por algunos empleados que del tejado salía humo, llamándose inmediatamente a los bomberos.

Cuando éstos llegaron, habían comenzado los trabajos de extinción, dirigidos por el jefe, Sr. Soriano, ayudado de algunas personas y los arquitectos hermanos Monasterio.

El conato de incendio pronto quedó sofocado, el cual consistió en uno de los cables que cruzan el tejado y que sólo causó pequeños destrozos en las tejas.

Desde los primeros momentos acudió el alcalde de Madrid, Sr. Prats.

Por tratarse de un sitio tan céntrico como la calle de Carretas, se aglomeró numerosísimo público desde los primeros momentos.

Cuestión personal zanjada

Hoy ha quedado zanjada la cuestión personal que existía entre los escritores D. Prudencio Iglesias Hermida y el redactor jefe de *Nuevo Mundo* D. Antonio G. de Linareo.

Ambos rivales se reconciliaron sobre el terreno del campo de honor.

Suspensión de recepciones

Con motivo de las fiestas de Navidad y Reyes, han sido suspendidas hasta el próximo día 12 de enero, en el ministerio de Estado, las recepciones.

Visitas

Hoy ha recibido el ministro de la Guerra, general Echagüe, la visita del general Weyler y varios generales más.

También le ha visitado el director de la Guardia civil, D. Agustín Luque.

Nuevo cónsul

El ministro de Estado, señor marqués de Lema, ha recibido noticias telegráficas desde Atenas, de haber llegado a aquella población el nuevo embajador de España en la misma, señor conde de Velle, acompañado de su esposa.

Preparativos

Continúa el duque de Tarifa en sus posesiones de Sanlúcar de Barrameda en el coto de «Dofana», preparando el palacio de Manisille, en el cual se alojara el Rey durante la excursión que realice al coto mencionado, para celebrarla cacería en el próximo mes de enero.

Demostración de agradecimiento

Barcelona.—La Juventud liberal autonomista y el Casino mercantil de Barcelona, han telegrafiado al presidente del Consejo de ministros, señor Dato; agradeciéndole haber presentado a las Cortes el proyecto de zonas neutrales.

Convocatoria de diputaciones

Valladolid.—Convocada por el presidente de la Diputación, D. Luis Conde, se reunió la Corporación provincial, acordando convocar para una reunión a las diputaciones de las provincias que negocien en su mayoría con cereales, para tratar del proyecto de zonas neutrales, la Real orden estableciendo el arancel móvil para trigos y harinas y la necesidad de que el Parlamento tome otras iniciativas que beneficien a las diversas regiones de España.

La reunión se celebrará el día 11 de enero.

Se recomendará la asistencia de las diputaciones de Madrid, Badajoz, Guadalajara, Cáceres, Burgos, Avila, Zaragoza, Teruel, Santander, Palencia, Salamanca, Lérida, Toledo, Cuenca, Almería, Segovia, Soria, Huesca, Logroño, León, Zamora, Navarra y Sevilla.

Ugarte en Ceuta

Algeciras.—Ha llegado a Ceuta el ministro de Fomento, Sr. Ugarte, a bordo del vapor *Llorente*, acompañado del gobernador civil de la provincia y el senador Sr. Ramos Carranza, el diputado don José Luis Torres y el acompañamiento que salió con él de Madrid.

Regresará a Málaga esta tarde, desde donde saldrá para Madrid.

La huelga de estamperos

Barcelona.—Se han declarado en huelga los obreros de tinte, que continuarán según han anunciado en igual actitud toda la semana.

También se declararán en huelga los obreros estamperos.

Han visitado al Gobernador civil

los delegados del Sindicato obrero, acompañados de los dos obreros despedidos, por cuyo motivo se han declarado en huelga.

Temporal en Coruña

Coruña.—Se ha desencadenado un fuertísimo temporal en toda la costa coruñesa.

Un viento huracanado ha producido grandes daños y desperfectos en el arbolado y edificios de la población. La escuadrilla de vapores pequeños ha tenido que refugiarse en el puerto.

Las autoridades marítimas han dado orden para que se cierre el puerto a la salida de todas las embarcaciones menores.

Ignórase y hay gran expectación por saberse la suerte de un barco procedente de Filadelfia, con cargamento de petróleo, que llegó próximo a La Coruña pidiendo un práctico y luego no ha vuelto a saberse de él.

El práctico que pidió le fué enviado y a la presente no ha vuelto a haber noticias ni de él ni del otro, temiéndose que ambos hayan sido víctimas del terrible temporal.

Alboroto en un Ayuntamiento

Oviedo.—En el pueblo de Sale, ha ocurrido un formidable escándalo en el Ayuntamiento durante una reunión de la Junta de asociados.

Discutías sobre si el impuesto de consumos había de abolirse y sustituirse por un reparto vecinal, y no llegándose a un acuerdo, a la hora de la votación se produjo un episodio de violentas increpaciones entre los señores asociados, llegando a formarse una espantosa borrasca en que se hubieran linchado unos a otros si el Alcalde no logra impedirlo levantando la sesión, sin que se consiguiera llegar a ningún acuerdo.

En el pueblo, después de este episodio, reina extraordinaria excitación con motivo de la supresión de los consumos.

Sin noticias en Gobernación

Esta madrugada recibió a los periodistas el subsecretario de Gobernación, participándoles que no ocurría nada de particular y que las noticias recibidas de toda España eran tranquilizadoras.

Ecos de Albuquerque

El explorador español y distinguido periodista D. César Luis de Montalbán dió una notable conferencia en el Casino de «La Concordia», en la noche del 21 del actual, siendo escuchado por gran número de socios que al finalizar la cual aplaudieron con fruición al conferenciante. El tema elegido fué «Estudios comparativos de las civilizaciones Indias de la América del Sur y la civilización Europea». El Sr. de Montalbán, en su conversación familiar (así la llamó él) sobre tan interesante y sugestivo asunto, demostró una larga y detenida observación personalísima, así como una erudición poco vulgar, matizando su brillante discurso (así le llamaremos nosotros) con bellas y poéticas imágenes hijas de su inspiración. Tuvo momentos felicísimos que arrancaron del selecto auditorio frases de merecidos elogios y demostraciones de la complacencia con que escuchaban al conferenciante.

De esta vulgarización científica necesitan los pueblos como este para aspirar el oxígeno intelectual que purifiquen el ambiente.

Mi modesto aplauso al señor Montalbán, cuya meritisima labor es digna de los mayores encomios, y a la Junta directiva de «La Concordia», que aprovecha cuantas ocasiones se le presenta para proporcionar grato solar a sus socios.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro particular amigo el presbítero coadjutor de Ojiva de Jerez, don Pablo Meléndez.

Nuestra bienvenida.

CORRESPONSAL.

27-12-1914.

El arbitrio de pesas y medidas

Ya hemos emitido nuestra opinión contraria a la imposición de este arbitrio, al menos en las condiciones en que lo ha acordado nuestro Ayuntamiento; pero dejando aparte esta cuestión, sobre la que insistiremos y que dará ocasión a justificados recursos, hemos de hacer hoy una observación que conviene tener presente.

Dada la cuantía de este arbitrio, parece ser que su recaudación debe sustentarse, anunciándose no sólo en Badajoz, sino en Madrid, y sin este requisito no puede hacerse su exacción, pero como esto no se ha hecho, parece ser que se trata de pedir al señor Gobernador que lo autorice.

A nuestro modo de ver, no es fácil que el Sr. Gobernador autorice el cobro de este arbitrio, sin que se hayan cumplido los requisitos que la ley exige, por lo que será imposible que comience su exacción en el principio

del año, ni en tanto que los mencionados requisitos no sean cumplidos, puesto que no hay posibilidad de emplear medios coercitivos para hacer efectiva una tributación cuyo cobro no está debidamente autorizado ni puede autorizarse en las condiciones presentes.

Teatro

«El orgullo de Albacete»

El juguete cómico en tres actos, de los Sres. Paso y Abati, se puso aquí en el barracón de la Memoria de Menacho, pero para la mayoría del público era estreno la función de anoche.

Las situaciones cómicas y el chiste al por mayor, hicieron las delicias del auditorio, que no cesó de reír toda la noche. En Madrid fué un gran éxito y aquí se ha confirmado.

Sólo en las grandes solemnidades hay una entrada como la de ayer. El teatro estaba lleno de bote en bote y la empresa tuvo que colocar sillas en la sala.

A la salida del teatro uno de estos hombres felices que *la gozan* con este género de obras, ante mi natural indignación, me decía:

—Desengáñese usted, las obras de tesis, de pensamientos hondos, bien escritas y bien pensadas, que nos hacen sentir y meditar, aquellas obras de un fondo moral que ilustran y enseñan y las que nos ponen el corazón metido en un puño y los pelos de punta, serán buenas para unos cuantos infelices como usted, pero lo mejor, lo mismo que la verdad en la vida, resulta lo más amargo. Yo voy a esto al teatro, a que me hagan reír. A mí déme usted risa.

—Pues a mí déme usted dos pesetas, estuve por decirle con «el orgullo de Albacete» y la poca vergüenza de Correa... pero me despedí hasta mañana.

El Sr. Vilches, haciendo de Correa, hizo las delicias del público. Flora encarnó muy bien en las aptitudes artísticas de la Abadía. Valenti se destacó notablemente en el papel de Gerardo.

Julia Pacello se distinguió en el papel de Paula.

El Sr. Pacheco lució sus excelentes condiciones cómicas en el papel de Fabio, y el actor Sr. Marimón en el de Sebastián.

Carmen López Lagar, Amelia Gil, y los actores señores Enriquez, Festusas, Sepúlveda, Codina y Bargher y cuantos tomaron parte en la interpretación de la obra, ayudaron al éxito del conjunto.

Para mañana

La divertida comedia de Vital Aza, *Francor*, y el reestreno de la preciosa comedia en dos actos, de D. Miguel Ramos Carrión, *Los señoritos*.

E. S.

Instrucción pública

En la secretaría de la Escuela Normal de Maestros de esta capital, se encuentran a disposición de los interesados, los títulos siguientes:

Superiores

Don Antonio Jiménez Morales, don Buenaventura Antonio Delgado y Fernández, don Francisco García López y don Manuel Ortiz Zuazo.

Elementales

Don José Villa Salguero, don Saturnino Antonio Yanguas Romo, don Eustaquio Chico Ruiz, don José María del Castillo Vizuete, don Joaquín Vázquez Rodríguez, don Manuel Alegria Rodríguez, don Primitivo de la Calle Albarán, don Antonio Cabanillas González, don Juan Galán Talavera y don Vicente Gutiérrez Rodríguez.

El mejor y más higiénico de los papeles de fumar es el ROGER, emboquillado de corcho.

DE HACIENDA

Por la Tesorería de Hacienda se han puesto al cobro los siguientes libramientos:

Señor administrador de Correos, 34'18 pesetas; don Agustín Velardes, 215'60; don José Chacón, 3.017'93; don Cipriano Gómez, 18'30; don Leopoldo Herrera, 1.000; don Manuel Rivero, 500; doña Gabina Martínez, 937'78; doña Georgina Barrié, 468'89; don Cayo Villanueva, 242'19; don Ventura Sánchez, 60'07; don Manuel Pereda, 59'50; señor cajero de la Guardia civil, 1.165'14; señor director de Telégrafos, 52'55; don Faigencio Carpiño, 57.832'41; don Faigencio Trujillo, 79'60; don Enrique Estrada, 15.180'41; don Ignacio Rodríguez, 1.302'37; don Loreto María Algorta, 56'25; don Mario González, 56'25; doña Purificación Merino, 19.289'34.

trados muy difícilmente por cuatro ó más caballos.

En muchos sitios ha producido ya víctimas el tifus.

Unos cuantos días de hielo producirían muy buen efecto.

Rotura del bloqueo
Gaceta de Colonia, 12-12-1914.
Milán, 12.—Desde Londres telegrafían: Desde Kiel se recibe la noticia de que el trasatlántico *Río Grande*, de la Compañía hamburguesa americana, ha roto el bloqueo inglés del mar Norte y llegado aquí desde el Brasil, sin novedad.

La ignominiosa sentencia anulada
Berliner Tageblatt, 16-12-1914.
París, 16-12-14.—El Consejo de revisión del Gobierno Militar ha revocado la sentencia del consejo de guerra condenando á nueve médicos militares desde seis meses á dos años de prisión por robo y saqueo y ha enviado la causa al Consejo Supremo.

Sanatorina Véase anuncio 4.ª plana.

UNA OBRA NUEVA

El insigne escritor español Eugenio Sellés, de la Real Academia Española, ha dado á la publicidad una obra titulada *La política de capa y espada*. Se halla de venta en la librería de Durán, calle de Granados.

Este libro, de gran erudición histórica, es un estudio profundo de la psicología nacional y está escrito en un estilo ameno, claro y vibrante.

Azorín ha dicho de *La política de capa y espada* que es una de las obras más fuertes que se han escrito estos últimos años. Al hablar de la política española y de nuestros políticos campea en el lenguaje de Sellés la dureza del concepto que hiera como el látigo de la verdad.

Todo español enamorado de su patria que llora su actual decadencia, debe leer la obra más sincera de nuestra actuación social que se ha escrito en España durante los últimos tiempos.

Los bombarderos de los franceses no han producido efecto en el enemigo.

Los fuertes y puertos austriacos se encuentran libres.

Al Este del río Trevinjell hay algunos montenegrinos, y en la Herzegovina y al Este del río Diná, algunas fuerzas escasas de serbios.

Reconocimiento de las costas alemanas por aviadores ingleses

Roma.—La flota aérea inglesa ha practicado anteayer por la mañana un reconocimiento á las costas alemanas.

Avanzaron los aviones hasta la desembocadura de algunos ríos, lanzando bombas sobre varios barcos anclados en los puertos, sin producir grandes daños.

También lanzaron proyectiles sobre un gasómetro situado cerca de Cauxhaver (Hamburgo).

Los cañones alemanes de la costa rompieron el fuego y obligaron á los aviones ingleses á retirarse en dirección occidental.

Los aviadores alemanes, avisados de lo que ocurría, se elevaron en sus aparatos, dándose cuenta de que los ingleses tenían preparada una flotilla de torpederos y destroyers para entrar en algunos puertos alemanes.

Un combate entre ingleses y alemanes

Londres.—Noticias del Cabo de Buena Esperanza dicen que el miércoles pasado se libró un combate en la región de Carnaw entre un destacamento de tropas inglesas y una patrulla de 60 alemanes, siendo éstos rechazados.

Se registraron algunas bajas por una y otra parte.

El Kaiser vuelve á la campaña

Roma.—Telegramas de Berlín dan cuenta de que el Kaiser marchó nuevamente á las líneas de combate de Francia y Bélgica.

El soberano alemán ocupaba un tren blindado, y sobre éste iban volando varios aviones.

La despedida en Berlín y el recibimiento hecho al Kaiser en todas las estaciones del tránsito han sido verdaderamente grandiosos.

En todo el territorio alemán un gentío inmenso le aclamó con entusiasmo delirante, al mismo tiempo que era felicitado por su restablecimiento.

Con el Kaiser viajaban, además de su Estado Mayor, numerosos funcionarios civiles.

Disolución de Parlamento japonés

Tokio.—Habiendo rechazado la Cámara por 213 contra 148 votos el proyecto del Gobierno aumentando el ejército, el Emperador ordenó la disolución del Parlamento.

Cómo realizan su avance los aliados

Londres.—En las operaciones que realizan los aliados en los alrededores de Nieuport, se emplean barcasas movidas por motores que llevan ametralladoras y artillería ligera, colocadas aquellas en la proa.

La tripulación la componen 20 marineros ingleses y un oficial.

Las barcasas salen de Furnes avanzando por los canales que conducen á Ostende y Brujas, con objeto de atacar las posiciones alemanas al Este de Nieuport.

Con este procedimiento se ha logrado desalojar á los alemanes de muchas trincheras.

Los informes sobre la situación del enemigo los facilitan los aviadores, á pesar del nutrido fuego que contra ellos dirigen los alemanes.

Una alocución del general Joffre

París.—El día 20 se leyó ante las tropas que operan en el Norte de Francia, una alocución del general Joffre que la censura no ha dejado pasar y que ha sido conocida por cartas particulares, dice así:

A partir de este momento pasaremos al ataque general que va á librar al territorio francés de nuestros enemigos.

Es necesario vencer ó morir.

Vencedores en el Marne, en el Iser y en los Vosgos venceréis de nuevo. Nuestro ejército es invencible, admirable, y se halla completamente reconstituido ante un enemigo diezmado y desunido.

A reparar averías

Malta.—El crucero francés que fue atacado por un submarino austriaco, vendrá aquí á reparar averías.

Prohibición de salir para el extranjero á los italianos menores de 30 años

Roma.—Se ha ordenado á los prefectos que no concedan pasaportes para el extranjero á los italianos menores de 30 años que sean susceptibles de movilización.

El Gobierno rumano se apresta á adquirir aeroplanos

Bucharest.—El Gobierno ha encargado al presidente de la Liga Nacional aérea de Rumania que vaya al extranjero para adquirir aparatos con destino al ejército.

Se ha puesto á su disposición la cantidad de 500.000 francos.

De los pueblos

¡La bolsa ó la vida!
Dice la Guardia civil de Barcarrota que ha sido detenido y puesto á disposición del señor Juez municipal de esta villa, Luis González Sosa (a) *Armolera*, que en la madrugada del 25, armado de una navaja, asaltó en la calle de Badajoz á D. José Prast Guz-

mán, exigiéndole la entrega en el acto de mil pesetas, pues en caso contrario lo mataría.

Herido grave

De Campanario dicen que en la taberna de un tal Antonio Ayuso, sostuvieron una reyerta Marcelo Rodríguez Sánchez y José García López, produciéndole el primero al segundo una herida con arma blanca en el vientre, quedando el herido en grave estado.

Otro herido grave

Participan desde Alconchel que durante la madrugada del día 25 del corriente, el vecino de dicha villa Tomás Domínguez Pérez, haciendo uso de una pistola del calibre 12, disparó sobre su vecino Juan González Marías, estando ambos en el domicilio del también vecino Valentín González González.

Al ser detenido el autor del disparo, confesó que había cometido el hecho porque le echaron á la calle de la casa de Valentín.

El herido, según dictamen facultativo, tiene una herida en el cuarto espacio intercostal derecho, sin orificio de salida, considerándose como grave.

V. der Goltz en Constantinopla

La Gaceta de Frankfurt, 15-12-1914.

El recibimiento dispensado al mariscal de campo V. der Goltz ha sido grandioso. En la frontera de Andrinópolis saludaron ya á V. der Goltz algunas Comisiones turcas. Todas las estaciones desde Andrinópolis hasta Constantinopla estaban engalanadas.

La estación de Constantinopla estaba adornada con banderas alemanas y turcas. La concurrencia de militares y del elemento civil eran tan enorme, que por el anden no se podía dar un paso. Al llegar el tren presentó armas el batallón encargado de rendir honores y la música tocó el himno alemán. El ministro del Interior ayudó á bajar á V. der Goltz del vagón.

El Mariscal pasó revista á las tropas saludando con las siguientes palabras: «marcha ascá (se os saluda, soldados). Las tropas contestaron entusiasmadas al saludo. Von der Goltz va acompañado de los agregados militares en Sofía y Bucarest y el conde de Legación, conde de Wedel, y tanto el Mariscal como sus acompañantes vestían el uniforme alemán de campaña.

Los representantes de la Triple Entente en Sofía, han advertido al Gobierno búlgaro que el paso de Von der Goltz por territorio búlgaro significa una violación de la neutralidad. El Gabinete búlgaro ha rechazado esta reclamación.

Las tropas de desembarco del Emdem

Rotterdam, 15-12-1914.

Desde Batavia telegrafían: La goleta *Agasha*, en la cual se escaparon de las filas Koko las tropas de desembarco del Emden mientras que este barco tramaba combate con el *Sidney*, llegó el 28 de noviembre á Padang, un puerto de la costa Suroeste de Sumatra y renovó allí sus víveres.

El *Agasha* abandonó el 9 de noviembre las islas de Koko.

Muerte decorosa

El teniente coronel alemán, de sesenta y seis años de edad, V. Capoll, natural de Stuttgart, que en la guerra de 1870 ya obtuvo la cruz de hierro, se presentó á las autoridades militares en seguida que estalló la guerra y obtuvo el mando de un batallón de la «Landsturm». Como éste no salió en seguida para la campaña se le otorgó, en vista de sus repetidos ruegos, el mando de un batallón de la «Landwehr», en los Vosgos.

Pronto fué herido por una bala que le atravesó el brazo izquierdo y le contusionó la espina dorsal y un riñón, siendo traído á un hospital de Stuttgart.

Allí lo encontró una persona conocida y al felicitarle por su restablecimiento le dijo: «Ahora se quedará usted en casa ¡eh! que ya ha hecho usted bastante por su patria». «Oh, no, fué su contestación; como no tengo hijos quiero encontrar una muerte decorosa, tengo que tomar todavía una montaña en los Vosgos».

El deseo de este valiente se ha cumplido.

El 3 de diciembre encontró en los Vosgos la «decorosa muerte deseada».

La atusela del «Goeben»

La Gaceta de Frankfurt, 16-12-1914.

Berlin, 16.—Desde Londres telegrafían: En el curso del proceso contra el almirante inglés Troubridge, acusado de no haber apresado al crucero alemán *Goeben* cuando se hallaba en aguas de Messina, se van conociendo interesantes detalles.

La escuadra inglesa recibió la noticia, redactada con la clave secreta de la marina inglesa, de que Austria había declarado la guerra á Inglaterra y que la flota inglesa tenía que anclar irremisiblemente en Malta. Los barcos de guerra ingleses siguieron esta orden, que resultó como luego se ha comprobado, proceder del barco alemán *Goeben*.

La clave secreta de la marina inglesa, ha tenido, pues, que ser transformada completamente.

El mejor y más higiénico de los papeles de fumar es el ROGER, emboquillado de corcho.

Torería

La primera de ogaño

Se fué el año taurino ya vencido á lo hondo en que caen los siglos que pasaron. Y las personas que no son dadas al pretérito y que saben que la vida palpita en el futuro, están ya pensando en éste y para éste combinando los planes de sus negocios y sus divertimientos.

¿En lo torero? En lo torero está ahí ya Castellón de la Plana que como siempre iniciará la temporada del próximo año taurómico, con el programa ya confeccionado para la corrida de la Magdalena.

¿La Magdalena? Una Magdalena todolujos y alegrías y mafezas españolas, que cuenta con seis toros de los Herederos de Martínez para que bríos y corajes y entre adornos y filigranas, den cuenta de ellos el día 14 de marzo del 15, esas chiquinicias frescas que llegarán á ser *El Calve*, don José el de Gabriela y D. Juan el de Triana.

¿Será una bobada esta corrida? Me parece, ilustres correligionarios, que el año empieza con circunstancias y á tiempo. Se arranca la primera hoja del calendario taurino el 13 de marzo. Debajo aparece el 14. El único 14 que había de haber simpático en el mundo, e de marzo del 15 y en bastillón.

Pero tengan ustés juicio

La Comisión organizadora de las corridas de Burgos emprendió tempranamente la tarea para la confección de los programas correspondientes y ahora se encuentra estupefacta ante las dificultades insuperables que se le presentan para la contrata de los matadores.

Parece que éstos le piden cada uno el sol, la luna y las estrellas. ¡Nada! Lo que Dios mismo tardó todo un día, según los textos de Plury, en fabricar.

Y los burgaleses están indignados ante «la invencible» actitud en que se han colocado los señores de la altura tauromáquica.

¡Señores, señores! Bueno que sean ustés, que tengan ustés, que hagan ustés lo suficiente para darse un poco tona, para ponerse por encima de la catedral burgalesa; señores, no hay derecho.

Tengan ustés un poco de juicio y consideren, ilustres.

CUMBÉRIDES.

MILITARES

Servicio de la plaza para hoy.

Parada y parque, Castilla.

Jefe de día, señor comandante de Gravelinas, D. Juan Guillén.

Imaginería, otro de Castilla, D. Miguel Quadrado.

Hospital y provisiones 6.º capitán de Gravelinas.

El general gobernador, Villalón.

Presentación de oficiales

Médico D. Cipriano Carnicero, que regresa á Ceuta, terminada la licencia.

—Primer teniente de artillería don Fernando Recio, marcha á Melilla destinado.

—Segundo teniente de infantería Gravelinas, número 41, D. Ramón Carmona, se incorpora.

—Ayudante de Sanidad D. Félix Alonso y comandante de Carabineros D. Antonio López, que vienen á sufrir reconocimiento.

REGISTRO CIVIL

Días 28

Fallecidos.—Tomás Flores Lindo, treinta y cuatro años, uremia, Hospital civil.

Nacidos.—Inés Cuerpo Sánchez, Doncel y Ordaz, 9.

Matrimonio.—Ninguno.

NOTICIAS

Ayer ha fallecido en nuestra capital la distinguida señora doña Micaela Camiñas Lucas, persona que por su bondad de carácter y acrisoladas virtudes, gozaba de generales simpatías y afectos en nuestra sociedad.

Los pobres, á los cuales se complacía en hacer bien la finada, han perdido con ella una decidida protectora.

Su muerte será sentida por sus agradecidos y por cuantos en vida la conocieron y trataron, muy especialmente sus sobrinos los Sres. D. Adolfo Camiña Crespo, D. Demetrio Camiña González, D. Emilio Camiña Crespo, D. Ventura Asensio Vega Camiña y doña Inocencia y D. Ricardo Balmes Camiña, á quienes enviamos la expresión de nuestro sincero pésame, encareciendo á nuestros lectores una oración á Dios en sufragio por el alma de la finada.

—El alcohol desnaturalizado para quemar, clase superior, en botellas de un litro, se vende una á peseta, y de medio 50 céntimos (sin casco), en los establecimientos de coloniales de Pedro Alfaro.

Sociedad Aguas del Góvora.—En el sorteo de obligaciones de la emisión de 31 de enero de 1902, que ha tenido lugar hoy ante el notario público D. Jesús Rubio y Pérez Dávila, resultaron amortizadas las correspondientes á los números 401 al 405, 1.256 al 1.260, 61 al 65 y 351 al 355.

Badajoz, 28 diciembre 1914.—El Secretario, **Fernando González.**

Concierto.—Programa para hoy en el café Mercantil.

- 1.ª Sinfonía.
- 2.ª Fiesta Bohemia.
- 3.ª «La Gioconda», fantasía.
- 4.ª «Mujer y Reina».
- 5.ª Vals lento.

SANIX Pídense en Farmacias y Droguerías

De Pósitos.—Por la Sección de Pósitos se ha dictado una providencia contra los deudores por este concepto del pueblo de Villanueva del Fresno.

Clases pasivas.—Para la Junta directiva de clases pasivas han sido elegidos para el año de 1915 los señores siguientes: Presidente, don Antonio Lorenzo García; vicepresidente, don Pedro García Cortés; vocales, don Francisco Carrizoza; don Santiago Lozano, don José Fraile y don Andrés Morán.

Secretario primero, D. Ezequiel Cerrato; secretario segundo, D. Francisco Vizcaino; tesorero, D. Joaquín Puente.

SANIX Purgante delicioso para niños.

—Todas las noches en el salón calle Moreno Nieto, número 3, grandes regalos.

Pimienta superior, de Aldeanueva y de la vega de Murcia. Casa de Pedro Calzado.

Colegio del Garmen

de 1.ª y 2.ª enseñanza, único de esta clase en la capital, incorporado al Instituto, con profesorado facultativo.

Director, licenciado D. José López Prudencio.

CENTRO TECNICO AGRICOLA, á cargo del ingeniero agrónomo D. Enrique Agudo.

Mediciones de fincas, valoraciones y particiones. Consultas sobre el catastro, riegos, elevación y abastecimiento de aguas. Y cuantos problemas se relacionen con la ingeniería agrícola.

Despacho: Hotel Dos Naciones, Badajoz.

ALANJE
Se arrienda el «Hotel España» situado en el centro de dicho pueblo con muchas habitaciones amuebladas y en perfectas condiciones higiénicas. Para tratar del arriendo en dicho pueblo, con la señora viuda de Barragán, calle de la Plaza, núm. 8, ó en La Zarza, con don Francisco Guerrero Bravo, calle de la Plaza, núm. 11.

POSTRES BARATOS
Turrone de todas clases, á 2'50 pesetas kilo.

Mazapanes, todos, á 3 pesetas kilos. Frutas escarchadas en diferente envases y sueltas, á 2'50 pesetas kilo. Confitería LA CUBANA, Badajoz.

SE ARRIENDA, con ó sin el sembrado que en ella hay, la dehesa «Cerro de los pinos», término de Badajoz, á tres kilómetros próximamente de la capital, por la carretera que va á Olivenza.

Para tratar, con Don Enrique Ortíz, en Alconchel.

¡Propietarios!
Para mediciones, planos, particiones, consultas de catastro, etc., etcétera, dirigirse al Perito agrícola don Juan Sánchez Roldán, calle Meléndez Valdés, 35, que hace estos trabajos en mejores condiciones económicas que ningún otro.

ESTACIÓN METEOROLOGICA DEL Instituto General y Técnico de Badajoz

Observaciones del día 28

	Ocho de la mañana	Cuatro de la tarde
Barómetro en m.m.	750'5	746'8
Temperatura C.º	10'4	13'2
Humedad por %	95	96
Viento, Dirección	O.	SO.
Viento, Fuerza (0 á 9)	1	3
Lluvia (litros por metro cuadrado)	0'0	>
Agua evaporada (id., id.)	0'8	>
Estado del cielo	Cubt.*	Cubt.*

Temperatura máxima al sol 15'0
Idem idem á la sombra 13'4
Temperatura mínima 8'0

DE MERCADOS

Boletín de cotización de productos agrícolas y pecuarios en la provincia

Table with columns for PUEBLOS, Trigo, Cebada, Avena, Garbanzos, Habas, Aceite, and Lana. It lists various agricultural products and their prices across different towns.

CARNES

Precio medio en pesetas por kilo en canal GANADOS EXTREMEÑOS

Madrid

Vacas, de 1'54 a 1'64 pesetas. Corderos rapados, no concurren. Ovejas, de 1'75 a 1'85.

Barcelona

Vacas, de 1'60 a 1'65 pesetas. Bueyes, de 1'65 a 1'70 id. Cameros, a 2'15.

Ofertas y demandas.

Badajoz: D. José Rincón Funes, tiene a la venta yeguas con y sin rastra, mulas y mulietas, cebada y avena.

Máquinas segadoras atadoras "Deering Ideal", y "Plano". Máquinas segadoras "Elizaldi".

El mismo señor tiene a la venta, trigo, alubias, chicharros, garbanzos, frejones y batatas (orinadas de Málaga) clase especialmente fina.

Para tratar, con dicho señor. Se venden, de ocasión, en estado nuevo, varios arados marca "Royal Blue", "Rud Sack Bacher" y un cultivador americano.

LA DEVOCION AL PAPA

CARTA PASTORAL

que el Excmo. é Ilmo. Sr. Dr.

Don Adolfo Pérez Muñoz

BIRRE AL CLERO Y FIELES DE SU DIOCESIS

mo Fundador y puede exigir el suministro de los segundos de los propios subordinados que tanto los individuos como todas las otras sociedades y los pobres que las gobiernan.

La Iglesia, cuya autoridad independiente en el ejercicio de sus funciones para promover el libérrimo vuelo de las almas a Dios en la presente economía se apoya en la expresa voluntad de Jesucristo Nuestro Señor, tiene también sus enemigos interiores empeñados en esclavizarla y en impedirle la consecución del fin que le ha sido señalado.

Los primeros son los mismos enemigos del alma con cuyos intereses está identificada la Iglesia; los segundos pueden resumirse en uno sólo, que ya nos ha salido varias veces al paso en las anteriores consideraciones a saber, la potestad civil, cuando excede la esfera de su competencia.

Cuando, reconocida la existencia legítima del Catolicismo, fué un hecho la separación del poder espiritual del temporal, éste sintió que le arrancaban su florón más preciado y

Para tratar, D. Salvador Trevijano, Arias Montano, 25.

—D. Manuel Suárez de Figueroa vende una jardinería de canastillo. Para tratar con dicho señor, Ramón Albarrán, núm. 6.

—D. Antonio Lledó tiene a la venta un colmenar, cercado con paredes de mampostería, con casa y cien colmenas en explotación. Dicho colmenar está enclavado en el sitio conocido por «La Pinela», próximo a la carretera de Sevilla.

Para detalles, en casa de dicho señor. Calle Brocense, núm. 2.

"AURORA,"

Compañía Andaluza de Seguros contra incendios

BILBAO

Capital social: 10.000.000 de pesetas Capital desembolsado: 3.000.000 de pesetas

Sub-Director en Badajoz:

Don Juan D. Ambrosio. Calle Trinidad, núm. 18.

Representantes en todos los pueblos de la provincia.

—D. Ramón Montero de Espinosa tiene a la venta cuatro pisos de cerdos con 150 kilos aproximados de peso en vivo, para pesar en la segunda quincena de enero próximo.

Berlanga: D. Cándido Rufián Rubiano vende 108 ovejas borras y 80 primas.

Para tratar con dicho señor. Berlanga: D. Víctor Sánchez vende 69.000 kilos, equivalentes a 200 fanegas de cebada pura a 7'50 pesetas cada 34'50 kilos.

Calamonte: D. Benigno Gajardo y Gajardo tiene a la venta 60 cerdos cebados,

su medio más a propósito para conseguir un dominio integral sobre los súbditos.

Poco resignado con la nueva situación que le ereaba la fuerza incontestable de las cosas, se indignó siempre en los negocios de la Iglesia y el primer Emperador convertido no se contentó con menos que con ostentar el título de «Obispo exterior».

La Corte imperial huyó de las colinas inmortales y buscó su asiento en la antigua Bizancio, porque era demasiado orgullosa para resistir el eclipse de sus grandezas, por los fulgores de una Corte más augusta y demasiado pequeña para eclipsar con sus suyos los resplandores del trono potifício.

Quedaba, empero, planteada una lucha entre la nueva potencia espiritual y el viejo cesarismo centralizador y absorbente, que tuvo auxiliares poderosos en el cisma y la herejía para combatir sin tregua ni descanso a los Pontífices de Roma.

Recordad la conducta de los hijos de Teodosio el Grande con los Arrianos; recordad las dificultades que tropezaron en Constantinopla los Apocrisarios Pontificios, aun siendo algunos tan hábiles diplomáticos; recordad el desatentado furor de los Emperadores Iconoclastas y su modo de proceder con Focio, Miguel Cerulario y los demás consumidores del cisma; recordad cuanto más arriba os declaro acerca de sus reclamaciones con los herejes, que siempre acaban por marchar unidos al carro de los poderes temporales y recordad cuanto la

126 a 140 kilos, equivalentes a unas once arrobas de peso cada uno.

—D. Antonio Hernández Morcillo tiene a la venta 120 lechones de dos meses.

Corte de Peleas: Los herederos de doña Isabel Moreno tienen a la venta 32.200 kilos de trigo equivalentes a 700 fanegas; 34.500 kilos de cebada equivalentes a 1.000 fanegas; 320 primas lanas finas con su simiente.

Granja de Torrehermosa: D. Sebastián de la Gala vende una dehesa de arbolado de 450 hectáreas, denominada «Q» y situada en el término de Melco. inado.

Para tratar, con dicho señor en su domicilio.

Higuera de Llerena: D. Eusebio López, D. José Vera, don Miguel Carbajal, D. Miguel Gómez y D. Miguel González tienen a la venta varios vagones de trigo rubio a los precios indicados en el Boletín de este pueblo.

—Don Julio Carbajal tiene a la venta tres vagones de trigo rubio a 15'25 pesetas los 46 kilos, y 200 lechones de dos meses. La Coronada: D. Teodomiro Calvo tiene a la venta 3.255 kilos, equivalentes a unas 70 fanegas de trigo rubio; 5.175 kilos de cebada, equivalentes a unas 150 fanegas; 1.250 kilos de habas, equivalentes a 25 fanegas.

La Morera: Los señores arrendatarios de la dehesa de Murillo tienen a la venta 100 ovejas bastas de parir, de buena edad y en perfecto estado de carnes, estando paridas algunas de ellas. Para tratar, con cualquiera de dichos señores, que residen en esta localidad.

La Haba: D. Angel Hidalgo Miguel tiene a la venta 290 ovejas de parir con 20 sementales, 230 borras y 18 cabras.

Para tratar con dicho señor. Calle Conde Campos, en La Haba, Badajoz.

Mérida: D. Severiano Pelayo tiene una partida de 42 capones, de 150 kilos, equivalentes a 13 arrobas próximamente, las cuales desea vender en conjunto.

historia nos refiere de los excesos perpetrados por los distintos tiranos de Italia y de Roma y aparecerá a nuestros ojos toda la magnitud de este conflicto que arrancó amargas quejas a los Papas y a los Santos Padres, y toda la invicta fortaleza del Pontificado, que benigno en la adaptación de la disciplina a la necesidad imperiosa de los tiempos, rechazó con una constancia heroica los abusos e intronismos del poder civil, que pudieran significar ó la anulación ó la merma de los incontrovertibles derechos del poder religioso.

Ni las amenazas, ni el destierro, ni la muerte misma doblegaron la magnánima de aquella galería de ancianos venerables, que empuñaban con sus manos temblorosas el símbolo augusto de las llaves del cielo.

El abandono de los territorios y de los intereses orientales por los Emperadores orientales reclamaba la creación del Sacro Imperio Romano, que fué un hecho sumamente beneficioso para la Iglesia y para Europa, mientras los nuevos Césares respondieron a su elevada misión, pero bien pronto invadieron la vida eclesiástica y trataron de someterla y subyugar a sus miembros más conspicuos, a los Pastores de Israel y aun al mismo Pastor de los Pastores a cuya elección no fueron algunas veces ajenas las intrigas de los palacios y las imposiciones de la fuerza bruta.

Quón el Grande penetra en Roma en 964, reñe violentamente un concilio y consigue que se promulgue un

ABONOS Y SUPERFOSFATOS

DE LA COMPANHIA UNIO FABRIL DE LISBOA

VENDE ESTOS ABONOS:

EN BADAJOZ,

Don RAFAEL LÓPEZ GUTIÉRREZ.

EN MÉRIDA,

Don ANTONIO MORENO BARRENA.

EN DON BENITO,

Don NARCISO DEL CAMPO.

Operaciones hipotecarias

Por todo el tiempo que se quiera a 5 por 100 anual.

Sr. de Soto. Director del Centro Jurídico provincial. Arco-Aguero, 31, Badajoz.

Nogales: D. Agustín Hernández Montes tiene a la venta seis vagones de trigo, limpio, de buena calidad.

Orellana la Vieja: D. Severo Ramos Ruiz vende 5.520 kilos, equivalentes a unas 160 fanegas de cebada.

Puebla de la Reina: Se vende un venado de cuatro años. Para tratar, con D. Angel Ginés, en dicho pueblo.

Olivenza: Don Fernando Gómez tiene a la venta 420 ovejas, 180 borras y 180 borros; todos los anteriores negros, y 300 borros blancos.

También tiene a la venta una jardinería nueva, y un milor en medio uso. Para tratar con dicho señor en Olivenza, ó en la finca «La Cocosca», término de Badajoz y a 12 kilómetros de la capital.

Oliva de Jerez: Los siguientes señores tienen a la venta cerdos cebados de 125 kilos en adelante, equivalentes a unas 11 arrobas, en la cantidad que a cada uno se indica:

- Don Juan José Palacios, 600 cerdos. Don Baldomero Sánchez, 600 idem. Don Ignacio Sánchez, 500 idem. Don Emilio Rubio, 600 idem. Don Ildefonso Matamoros, 500 idem. Don José María Luarte, 500 idem. Don Martín Matamoros, 300 idem. Don Carlos Palacios, 300 idem. Don Luis Orrego Palacios, 300 idem. Don Manuel Larita, 300 idem. Don Raimundo Rastrojo, 800 idem. Don Venancio Gómez, 200 idem. Don Rafael Muñoz, 150 idem. Don José Martín Forero, 300 idem. Don Pablo Serrano, 300 idem. Don Isidoro Calzadilla, 300 idem. Don Manuel Gómez Rastrojo, 300 idem. Don Ildefonso Gómez Rastrojo, 300 idem. Quintana: D. Tiburcio Fernández y don Julio Rigote, compran cuanto trigo se les ofrezca, a 13 pesetas los 46 kilos, ó a los precios que rijan en la plaza el día de la oferta.

—Don Juan Ortiz Quintana, tiene a la venta 4.600 kilos de suela de su fabricación, de buena calidad, a 2 pesetas los 460 gramos.

El mismo señor tiene también a la venta 95 cebones de 115 a 140 kilos, equivalentes a unas 10 ó 12 arrobas y 150 lechones agostones.

Para tratar con dicho señor.

Usagre: D. Juan García Torres vende dos vagones trigo crucher, dos de trigo rubio, uno de habas, tres mil kilos de garbanzos regulares equivalente a 50 fanegas.

Villar del Rey: D. Francisco Gutiérrez Manzano, vende 14 novillos gordos, de buena calidad.

Villanueva del Fresno: D. Aquilino Tomé tiene a la venta 5.750 kilos, equivalentes a 500 arrobas de lana blanca merina, fina. Para tratar con el interesado.

Valverde de Burguillos: D. Emilio Carretero, tiene a la venta 1.005 litros, equivalentes a 80 arrobas de aceite de la última cosecha y 879 litros, equivalentes a 70 arrobas de aceite de la cosecha anterior.

Villagonzalo: D. Tomás Quesada, de Villagonzalo, tiene a la venta 300 ovejas de parir y 80 borras; D. Inocente López vende una mula negra mora, de siete cuartas y media, y D. Higinio Ordóñez vende otra mula del mismo pelo y siete cuartas, también de tres años. Para tratar con dichos señores, en Villagonzalo.

—D. Daniel Ordóñez tiene a la venta 1.725 kilos de cebada, equivalentes a 50 fanegas, y 1.120 kilos de avena, equivalentes a 44 fanegas.

Villafraanca de los Barros: El excelentísimo señor marqués de Valdevey tiene a la venta en el cortijo de «Valdelagrana», término de Badajoz, 217.000 kilos, equiva-

lentes a 4.500 fanegas de trigo, y 136.000 kilos, equivalentes a 4.000 fanegas de cebada.

Don Wenceslao Pantoja de Castañeda vende 4.000 fanegas, equivalentes a 138.000 kilos de cebada de superior calidad, al precio de 7 pesetas fanega, ó 34 y 1/2 kilos, sobre vagón, en la estación de Puertollano, provincia de Ciudad Real.

Transacciones últimas realizadas

Badajoz.—D. Francisco Sanabria ha comprado las siguientes partidas de cerdos justipreciados en vivo y comidos.

A D. Antonio Espárrago, de esta capital, cuatro pisos de 150 kilos próximamente, a 13'75 pesetas los 11'50 kilos.

A D. Raimundo Llorente, de Olivenza, cuatro pisos de 160 kilos, a 13,75 los 40 idem.

A D. José Andrade, de Olivenza, 40 cerdos de 115 kilos, a 12,87 los idem idem.

A D. Francisco de las Playas 50 cerdos de 115 kilos, a 12,50

—Don Jaime Martínez ha comprado a D. Ramón Durán, de Badajoz, cuatro pisos de cerdos, al precio de 13'25 pesetas los 11'50 kilos.

Documento parlamentario

Discurso pronunciado por D. Juan Uña en la sesión celebrada en el Congreso el día 14 de diciembre de 1914.

(CONTINUACIÓN)

No sé si le diga el preámbulo ó lo reconoció el Sr. Bullón el otro día en su discurso, como no podía menos de suceder, dados su talento y su competencia en estas materias, que todas las reformas que se proponen (creo que estas mismas fueron sus palabras) resultarían estériles si el profesorado no era idóneo. En efecto; ya lo he indicado: si el profesorado no es idóneo, todo eso está de más. Pues vamos a ver, Sres. Diputados, qué es lo que se ha hecho para procurar la idoneidad del profesorado.

Se había creado la Escuela de estudios superiores del Magisterio precisamente con objeto de hacer pedagogos, de hacer profesores para las Normales y para la inspección; y, por consiguiente, la carrera oficial que hoy tiene España para sacar pedagogos es la Escuela Superior del Magisterio; así reconocido administrativamente y, en realidad (hay que hacerle justicia), reconocido también en la práctica, porque esa Escuela Superior ha dado buenos resultados. Pero ¿tiene el Sr. Bullón, ó tiene el Sr. Ministro, preparados profesores que hayan salido de la Escuela Superior del Magisterio para llevarlos a las Normales? De eso depende el éxito ó el fracaso de la reforma.

Según mis cálculos se aumenta el profesorado numerario de las Escuelas Normales de mujeres en 152. (El

diecto XIV y los Regalistas y avocados por el «Regium exequatur» de una reminiscencia del espíritu que provocó el conflicto de las investiduras y que arrancó a Pío IX una reprobación severa y categórica (1).

Pero la Iglesia es respecto de toda otra sociedad humana, según la clásica expresión de los Santos Padres y de los escritores cristianos, lo que el alma es para el cuerpo.

El bien que se hace a la Iglesia por una ley que se cumple constantemente, redonda en bien de la sociedad civil y la liberación de aquella es también la libertad de esta.

Por consiguiente nadie como los Papas han merecido bien de todas y cada una de las naciones de la tierra por cuyo engrandecimiento han trabajado con ardor.

Es necesario terminar, V. H. y A. H., y si quisieramos descender a la exposición de la obra social del Pontificado, deteniéndonos en sus portadores, no acabaríamos nunca. Vamos a recordarnos sólo algunos de los hechos culminantes.

Introducida la distinción de las dos potestades pero reteniendo la conformidad de pensamiento y de acción, que reclama el único fin supremo de la humanidad, la Cruz remató la corona de los príncipes como un símbolo soberano de la autoridad cristiana libre de los excesos de la tiranía y el Pontificado se levantó como un

(1) León XIII en su respuesta a los representantes de los Comités de Italia el 4 de junio de 1883.

Sr. Bullón: Ochenta y ocho nada más; dos en cada Normal, y son 44.)

Perfectamente; según mis cálculos resultan 152 las profesoras de Normales que se aumentaban, de las cuales, ateniéndose a las disposiciones del art. 42, dos terceras partes, ó sean unas 100 profesoras, tendrían que proceder a la Escuela Superior del Magisterio. Yo tengo entendido que sólo hay tres (Continuad.)

El Taller de Carpintería

de J. Jurado, por mejora de local, se ha trasladado a la calle Larga, 24, junto a la plazuela de la Soledad.

Lo que pone en conocimiento de su numerosa clientela.

Antipalúdico Santano

Para las calenturas de los niños no hay nada mejor que este preparado que se usa en fricciones sin molestarlos: es la salvación de los que no quieren tomar medicamentos y un recurso para el médico que frecuentemente encuentra casos de estos.

En depósitos y farmacias

Se vende pimienta dulce y picante, pura, de su cosecha. Dirigirse a la Viuda de Gregorio Dorico, Valdegamas, 39, Plazencia (Cáceres).

C. PESINI

Operaciones sobre fincas rústicas de todas clases; ventajosísimas condiciones.

Oficinas de diez a dos, en Santa Lucía, 1, principal. Teléfono 205.

A las demás horas en «VILLA ENVIDIAS», teléfono 344.

Apartado de correos, núm. 24.

Vid americana

Vivero de «Valdelagrana»

En la dehesa de «Valdelagrana», propiedad de D. Manuel Pidal, se venden 200.000 barbos escogidos, de vid americana, de las clases Murbedro rupestris y Aramón. Para tratar y ver, en la dehesa.

LA INYECCIÓN YER

Cura en 36 horas la Hemorragia (Purgación) y toda clase de flujos antiguos ó recientes. Resultado infalible del 99 por 100 de los casos.

(1) Allocut. 12 Marti i 1877.

Pastillas Bonald

Cloro-Boro-Sódicas con Cocaína

Su eficacia está reconocida y comprobada por los señores Médicos para combatir las enfermedades de la

BOCA Y DE LA GARGANTA

Tenemos preparadas pastillas Cloro-Boro-Sódicas.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con guayacina, cocaína y mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con cocaína y mentol.—Pastillas Cloro-Boro-Sódicas con pilocarpina.—Pastillas de cocaína.—Pastillas de cocaína y mentol.—Pastillas de cocaína, codeína y mentol.—Pastillas de heroína cinamobenoicas.—Pastillas de frutos pectorales con codeína.—Pastillas de eucaliptus.

Elixir Antibacilar BONALD

DE THICOL COMPUESTO

Para las enfermedades del pecho

Acanthea Fosfatada Granulada BONALD

De manifiestos resultados en la curación de la neurastenia, diabetes, anemia, debilidad de los centros nerviosos, pereza intersticial y abatimiento general. FRASCO, 5 pesetas. De venta en todas las farmacias de España y en la del autor.

Núñez de Arce, 17.—Madrid.



SANATORINA CONTRA
JAQUECAS, NEURALGIAS
REUMAS, ESTADOS GRIPPALES etc.
FARMACIAS y DROGUERIAS

Gran Diploma de Honor y Medalla de Oro en la Exposición Internacional de Génova, de 1913.



ESTOMAGO
Los que sufren inapetencia, pesadez y dificultad de digestión, flatulencia, dolor de
ESTÓMAGO
y desarreglos intestinales es porque desconocen las maravillosas curaciones que se consiguen con el uso del
DIGESTONICO



PEPTONA
ORTEGA

Es el mejor tónico y nutritivo para convalecientes y personas débiles.

Recomendado contra la inapetencia, malas digestiones, anemia, tisis, raquitismo, etc.

Pídase en Farmacias y en la del autor: León, 13. Madrid.

La Anunciadora AGENCIA DE PUBLICIDAD

Exclusiva para el cobro del arbitrio municipal sobre anuncios, y para toda la publicidad en el Teatro López de Ayala y Pabellón Extremeño de esta capital.

Para anunciarse económicamente en todos los periódicos de España, pedir precios a esta Agencia.

Meléndez Valdés, 11, bajo. Badajoz

SINDICATO NACIONAL DE MAQUINARIA AGRICOLA.

PASAJE DE
LA ALHAMBRA | MADRID



FABRICAS EN BARCELONA Y
MIRANDA DE EBRO
ARADOS · SEMBRADORAS
SEGADORAS · TRILLADORAS

SE VENDE
un mostrador y una estantería, para establecimientos de tejidos y paquería, completamente nuevos.
Dará razón D. José Oteros, en Santa Marta de los Barros, calle Mártires, núm. 3.



Taller de coches
Elegancia, solidez
y economía
FRANCISCO BUIGA BLANCO
Sobrino de MÁXIMO BLANCO
San Blas, número 5, BADAJOZ

Se arrienda desde San Miguel próximo a pasto, labor y fruto de bellota, la dehesa del Adobal, conocida por La Paloma, de este término, á los sitios de La Golondrina, Matasanos y Casa Alta, cuya extensión es de 300 hectáreas próximamente. Para tratar, con su dueña doña Emilia Algaba, Montesino, 28, principal. Badajoz.

Reemplazo de 1914

Todos los reclutas de España que se han de incorporar á filas el día 10 de Enero PUEDEN LIBRARSE ANTES DEL SORTEO de ir á servir en los cuerpos de la guarnición en Africa por medio de la sustitución. Precios económicos; para más detalles dirigirse al Agente matriculado, para tales operaciones, D. Manuel Castanera; oficinas, Ventura de la Vega, núm. 4, Madrid.

Taller de Herrería y Cerrajería de la "Cooperativa Obrera," A CARCO DE Francisco Rodríguez Rubio

En este taller colectivo, dotado de personal competéntísimo, encontrará el público la más absoluta perfección y la rapidez más grande en la ejecución de toda clase de trabajos de herrería y cerrajería, al mismo tiempo que la mayor economía en los precios.

Ronda del Pilar, 34 (frente á la Plaza de Toros)
BADAJOZ

El Candado

Antiguo almacén de ferretería. Fabricación de lámparas para gas acetileno, con patente de invención. Linternas para bicicletas y faroles para coches, de los mejores sistemas conocidos.

Ventas al por mayor y menor, de Carburo de Calcio, cribado y grueso, del mayor rendimiento que se conoce, por cuenta de las fábricas de Berga, Corcubión y el Pindo.

DON JOSÉ MUÑIZ PLAZA DE LA SOLEDAD, NÚM. 10
BADAJOZ

EL NORTE

Compañía Anónima de Seguros contra Incendios
Creada con capitales exclusivamente españoles.

Constituyó su depósito de garantía en Julio del año 1906 y obtuvo su inscripción en el Registro del Ministerio de Fomento por Real orden de 8 de Julio de 1909. Domiciliada en San Sebastián (Guipúzcoa).

SUBDIRECTOR EN LA PROVINCIA DE BADAJOZ:

FELIX PASTOR SUAREZ, SAN AGUSTIN, NUMERO 5.

Muestras eléctricas luminosas

Se hacen iguales á la que tiene el CORREO DE LA MAÑANA y con varias combinaciones de colores en la luz.

Se facilitarán presupuestos gratis á quien lo solicite en la Administración de este periódico.

Naumann
Son sin disputa las mejores máquinas para coser y bordar con los últimos adelantos, las más perfeccionadas. Máquinas de hacer medias. Grandes existencias de todos los modelos y de todas cuantas piezas y accesorios se precisen, para todos los sistemas de máquinas. Enseñanza gratis de bordado.
Venta á plazos: 2'50 pesetas SEMANALES y al contado GRANDES DESCUENTOS.

DEPOSITARIO:

Félix Pastor Suárez

San Agustín, núm. 5, BADAJOZ.

Farmacia de G. Ubierna

Vacuna de ternera se recibe quincenalmente en la farmacia de García Ubierna, á 0'75 tubo.

Tabletas pectorales, eficacísimas para la tos, de García Ubierna, á 0'60 tubo.

Emulsión, vino ó jarabe arsénico-fosfatado iodotónico, de García Ubierna.

Calle de San Juan, núm. 51

(frente á los Gabrieles)

BADAJOZ.—Teléfono núm. 235.

EL PROGRESO Ramallo y Salas

FABRICA Y TALLERES:
Castillo, 16.

ALMACENES Y DESPACHO:
Plaza de la Soledad, 5 y 6

Badajoz

Muebles de lujo y Carruajes de todas clases.
Exportación á toda la provincia.

Taller de Herrería y Cerrajería mecánica TORNO MOVIDO POR MOTOR ELÉCTRICO

ANTONIO RAMOS

Esta casa hace toda clase de trabajos con prontitud y esmero; armadura de viguería de doble T; ángulos y entramados para pisos de cristal grueso; cierros de balcones y galerías interiores, cancelas; balconaje de toda clase de dibujos; verjas y pasamanos para escaleras; pararrayos con esmerada instalación; norias de todos sistemas para sacar agua; cocinas mixtas; aparatos para pesar cereales con patente de invención núm. 49.182; arados de varios sistemas de lo mejor.

REPARACIÓN DE AUTOMOVILES

Plaza de Isabel la Católica (frente á los jardines de Castelar)

BADAJOZ

Precio de anuncios	1.ª plana	0'50 líneas	Descuentos para los anuncios
	2.ª	0'25	Por un trimestre, el 5 por 100.
	3.ª	0'10	Por un semestre el 15 por 100.
	4.ª	0'05	Por un año, el 30 por 100.

CORREO DE LA MAÑANA

Precio de suscripción
En Badajoz, un mes... 1'25 ptas.
Provincia, trimestre... 3'75

Fuera de la provincia
Trimestre... 5'00 ptas.
Año... 18'00
Extranjero, año... 24'00